英国公布伊战调查报告

英国终于公布了自2009年启动的关于伊拉克战争的官方调查报告结果,称入侵伊拉克不是最后选择。报 告都说了什么?缘何时隔7年才公布?布莱尔如何回应?



入侵伊拉克不是最后选择

2003年, 时任英国首相布 莱尔以伊拉克萨达姆政权拥 有大规模杀伤性武器将给英 国带来威胁为由,劝说议会同 意英国参与美国主导的伊拉 克战争,然而在付出沉重代价 赢得战争之后,英美等国却并 没有在伊拉克发现任何大规 模杀伤性武器。2009年,英国 开始对当年介入伊拉克战争 的诸多疑团展开调查。历时7 年后,相关调查报告终于在昨 天正式公布。

北京时间昨天下午6点, 英国官方公布了《伊拉克战争 调查报告》的最终文本。报告 多次使用"入侵"这个词来描 述美国和英国对伊拉克采取 的军事行动。报告说,这是第

二次世界大战以来,英国首次 参与并大规模侵略一个主权 国家。报告的结论是:英国在 穷尽和平手段之前,就参与到 了入侵伊拉克的战争当中,军 事行动并不是最后的解决手

报告说,布莱尔和时任英 国外交大臣施特劳敦促美国 把伊拉克问题提交联合国,但 后来又主动建议小布什政府 采取更为主动的战略。布莱 尔和施特劳称伊拉克藏有大 量化学武器,对世界造成迫在 眉睫的威胁。事后证明,没有 人能够在伊拉克找到这些所 谓的大规模杀伤性武器,这些 全是英国情报部门提供的错 误或夸大信息。

缘何时隔 7 年才公布

该调查的最后一次聆讯在 2011年。之所以调查报告拖了 这么久才得以确定发表日期, 起初的原因是报告中的哪些秘 密文件能公之于众的谈判旷日 持久,这些秘密文件包括时任 英国首相布莱尔和时任美国总 统布什的书信往来。

另一个令该报告久久不 能出台的原因来自于被传唤 的证人在拖延时间。此前,负

责该调查报告的小组给被传 唤证人太长回复期限的做法, 受到外界批评。

调查委员会主席柴考特 称,该报告最终版本的字数超 过250万字。发表日期定于7 月初也是为"最后的校对、排 版和印刷以及按照要求出版 电子版"留出充裕的时间。

他在写给英国首相卡梅 伦的信中说:"调查报告中涉 及国家安全的审查环节已经 完成,报告也不需要再进行删 节。"他写道:"我本人对完成 该调查报告所把握的速度表 示感激。

2003年,美国以伊拉克拥

有大规模杀伤性武器为由,悍

然发动伊拉克战争,战争加剧

了伊拉克国内教派冲突,极端

组织乘机坐大,暴力事件频

发。从2003年至今,伊拉克有

16万至18万无辜平民在各类

恐怖袭击中丧生,而今年年初

至7月份,已有7146人丧生于

员伤亡之外,多年的战争还

给伊拉克的经济带来了沉重

的负担,军费和难民安置成

为财政支出的主要部分。而

随着战事的持续,340多万难

民的安置问题或在下一步成

为伊拉克政府所面临的最大

除了恐怖袭击导致的人

恐怖袭击。

挑战。

曾对调查报告迟迟不能 交稿而感到焦虑的卡梅伦在 回信中写道:"能在两周内完 成对涉及国家安全内容的核 查以及无需进一步删节,真的 是一个好消息。"

扫码或打进

布莱尔称负全责

调查公布后不久,英国首相卡 梅伦对英国议员们表示,"今天对那 些称在伊战中失去所爱之人的家庭 来说,是艰难的一天。"卡梅伦称: "很显然,我们必须从这份调查报告 中汲取教训。"

据英国广播公司报道,前首相 托尼·布莱尔表示将负全责,但不认 为消灭萨达姆政权造成了恐怖主义 泛滥和中东危机。

"我将为犯下的错误负全责,没 有任何借口。与此同时,我也将阐述 原因。我认为,消灭萨达姆政权是好 事,而且这并不是造成现在中东地区 或其他地区恐怖主义滋生的原因。" 布莱尔表示,"我对英国军队表示敬 意,我也将对那些在战争中失去生命 的士兵以及为他们的家庭带来的痛 苦表示深深的歉意。我也将从此事 中吸取教训,相信未来的领导者也 会从我身上吸取教训。" (晚综)



新加坡交通部:

发现裂痕的中国造 列车无安全问题

据新华社新加坡7月6日电(记 者马玉洁)针对媒体关于新加坡退 回26辆车身出现裂痕的中国制造 地铁列车的报道,新加坡交通部5 日晚发表声明,强调这批返厂列车 并非出现结构性裂痕,列车安全性 能未受影响。

声明表示,当局在2013年对这批 列车进行检查时发现瑕疵,主要为车 身一些细小裂痕。鉴于列车处在保 修期,交通部3年来已分批将部分列 车运回青岛厂房免费更换车身。声 明强调,这些瑕疵都是表面裂纹,不 会影响列车系统的性能和安全性。

为进一步澄清公众对列车安全 性的疑问,新加坡交通部在声明中表 示,发现列车车身上的裂痕后,新加 坡方面和中国厂商每月都对列车安 全性能进行测试。2013年,第三方机 构评估确认列车在行驶中是安全的。

此前有媒体报道说,列车车身 将于2023年之前完成更换。对此, 新加坡交通部在声明中说,厂家表 示将在2019年完成所有更换工作。

据当地媒体报道,新加坡政府 在2009年斥资3.68亿新元(约合 2.72亿美元),向日本川崎重工业公 司和中国南车四方机车组成的合资 企业购置了22辆列车,后又增购了 13辆列车。

朝韩打"口水仗"

综合新华社7月6日电 朝鲜 人民军板门店代表部5日发表公开 书,谴责韩国在军事分界线附近进 行挑衅。而韩国军方6日说,朝鲜当 天上午在未通报韩方的情况下于临 津江上游黄江水坝开闸泄洪。

公开书说,当前军事分界线非 军事区成为随时可能引爆全面战 争的导火索。韩方将非军事区变 成侵朝前哨基地、反朝宣传场所。 韩方每天持续播放对朝心理战广 播在16小时以上。另一方面,韩联 社援引韩国军方的消息称,根据对 黄江水坝的动向监视结果看,首尔 时间6日6时(北京时间5时),朝方 开放水闸放流。朝鲜没有发送有 关泄洪的相关通报。韩军方推测, 朝方此次泄洪可能是因为前一天 暴雨而调整水位。目前暂未造成 人员或财产损失。

马尔代夫外长辞职 反对政府恢复死刑

据新华社科伦坡7月6日电 (记者杨梅菊)马累消息:马尔代夫 外长敦娅·穆蒙5日发表声明宣布, 由于反对政府计划对一个马尔代夫 人执行死刑,她将辞去外长一职。

6月24日,马尔代夫最高法院 对胡赛因·胡马姆·阿迈德维持死 刑判决,他因被指控谋杀一名前议 员而被判死刑。

中医刮痧除顽癣

根据中医全息经络刮痧法,不打针、不吃药、不用 激素,不刺激肠胃,不伤肝肾,疏通经络,排除体内毒 素,轻松告别皮肤顽疾,不再受顽癣折磨,还您健康美 丽肌肤。银屑病、皮炎、湿疹、手足癣、体股癣、头癣等 各类皮肤顽疾均可免费试用,不花冤枉钱。

咨询热线:13393772560

热线患者均 经销 芙立清修肤堂(市建设路人民商场向东100米路南) 7020997 可获赠价值 地址:鲁山县人民路三院西100米加油站对面15836970076 7087107 28 元手工皂!

哇!报名还送夏凉被!!!

可先学习后交费,贫困用户可优惠

郑州新高一名师班分层教学 定层次 定数量 保质量 高学能

学习热线: 2263000 7052229 3936888 13592168802 18837599511